

**Temperaturas extremas de Avila**Del Observatorio de la capital  
Máxima, 22.7  
Mínima, 7.4

## En la Escuela del Magisterio "Santa Teresa de Jesús"

El ilustrísimo señor don Agustín Serrano de Haro, inspector general de Enseñanza Primaria, clausura un ciclo de conferencias

El acto se celebró en el Cine Gredos y fué presidido por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia

A mediodía de hoy se ha clausurado el ciclo de conferencias de expansión cultural organizado por la Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús» con un acto presidido por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don David Herrero Lozano, acompañado por los directores de las Escuelas del Magisterio, doña Emilia Martín y don Juan José Martín Rodríguez; inspectora jefe de Enseñanza Primaria, doña María Antonia Ruiz; profesor de Religión, M. I. señor don Ricardo García; inspector profesional, don Juan Hernández Herrón; delegado administrativo, don Pablo Pérez, con asistencia del profesorado, maestros nacionales y alumnado de las Escuelas del Magisterio.

La directora de la Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús» hizo un breve resumen del ciclo de conferencias celebrado y su finalidad, al que pone broche de oro la presencia en Avila del ilustrísimo señor don Agustín Serrano de Haro, inspector general de Enseñanza Primaria, quien a continuación comenzó su discurso elocuentísimo haciendo constar que tenía por grande honor el hablar en Avila y entre tan culto auditorio.

### Normas de sembrador

Señala que no viene con ánimo de sembrar por la seguridad de que la semilla ha sido derramada con abundancia por los profesores en sus clases, sino más bien quiere dar normas a los futuros sembradores en las almas de los niños españoles. El fracaso de parte de la siembra en la parábola evangélica no fué debido a la semilla.

Habla del magisterio rural y dirigiéndose a las alumnas de la Escuela «Santa Teresa de Jesús» explica cómo es difícil que sea maestra ideal para las escuelas rurales la maestra «de escaparate». Refiriéndose a los locales escolares afirma que si supieran los pueblos su transcendencia no esperarían a que la ubre madre del Estado les construyera edificios aptos para la buena educación de los hijos. Los locales además no suelen ser inhóspitos por falta de adornos, sino por falta de limpieza. Enseña cuales pueden ser

los motivos ornamentales de una escuela y termina este apartado poniendo dentro del edificio escolar a las niñas para con las cuales la mejor conducta la marca San Agustín: «Ama y haz lo que quieras».

De problemas de premios y castigos, tan discutidos, destaca que se resolverían si aprenderan los maestros a mirar como Jesús. Qué diferencia en las miradas para la pecadora perdonada y para sus acusadores! Cual sería la mirada de Jesucristo para Pedro que le convierte en el máximo penitente!

Alude a la necesidad de la limpieza personal de la maestra y recuerda la copla castiza: Con qué te lavas la cara?... Recomienda el trabajar bien en la escuela desde el primer día; consultar los libros pero cultivando la propia personalidad pedagógica; que las Escuelas tengan su ambiente diferenciado de manera que no sea necesario el ver que hay maestras y niñas para conocer que se trata de una escuela femenina; tener en cuenta que lo que la mujer es lo es por la maternidad; que la pedagogía no depende de lo metodológico, sino de lo teleológico siendo el fin el determinante de la misma.

Señala como principios de actuación, el cultivo del lenguaje, interesando más que un pretérito pluscuamperfecto la acción a buenas lecturas; el conocimiento de la Patria; a veces descuidado en las escuelas, esbozando un programa de Historia para niñas con las figuras femeninas más representativas de la Historia Patria; estudio de la Religión, fundamentado en el conocimiento de Jesucristo y en la consecuencia moral; formar mujeres para el hogar español con agilidad en las manos, grandes ideas y plenitud fuerte; cultivar en fin, en el propio ánimo del maestro los sentimientos de grandeza de la misión de magisterio y seguridad en el éxito del trabajo.

El ilustrísimo conferenciante fué aplaudido con entusiasmo en diversas partes de su interesante disertación, así como al final de la misma. En el patio de rolumnas de la Escuela del Magisterio sirvió el restaurante Piquío un (Continúa en 4.ª página)

## A mediodía, procedente de Nueva York, ha llegado a Madrid el ministro del Aire

Para recibirle, acudieron a Barajas el ministro de Asuntos Exteriores y altas personalidades

MADRID, 28.—A mediodía de hoy, ha llegado en avión al aeropuerto de Barajas, procedente de

fueron obsequiadas las autoridades y representaciones asistentes con un desayuno, recorriendo después las instalaciones de la casa, donde la Diputación Provincial introduce constantemente reformas como el arreglo de las galerías a base de materiales que mantengan fácilmente las condiciones de higiene; la escuela de niñas, que conforme al convento establecido con las Hijas de la Caridad ha de estar a cargo de una religiosa maestra, siendo por su material pedagógico digna de todo elogio, etc. La superiora de la Comunidad de Hijas de la Caridad recibió muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

Nueva York, el ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, quien invitado oficialmente por su colega norteamericano, el secretario del Aire de los Estados Unidos, ha visitado diversas bases e instalaciones de aquel país, donde ha permanecido una temporada.

Con el ministro del Aire, regresó también el jefe del Alto Estado Mayor del Ejército del Aire, general Fernández Longoria, y los ayudantes de ambos.

Para recibirle acudieron a Barajas, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el almirante jefe de la Armada; el teniente general Vigón, el jefe del Alto Estado Mayor, así como altas personalidades y numerosos jefes y oficiales del Ejército del Aire y otros Cuerpos del Ejército. —(Cifra).

## Mañana será proclamado Santo Pío X

Cerca de cien mil peregrinos extranjeros asistirán a esta solemnidad

Su Santidad Pío XII hablará a la multitud congregada en la gran plaza de San Pedro

ROMA.—Se calcula que no menos de 150 000 peregrinos, la mitad de los cuales procedentes del extranjero, asistirán a las ceremonias de la canonización de Pío X en la plaza de San Pedro, así como al solemne pontifical que oficiará el cardenal Tisseran en la basílica vaticana en la mañana del domingo y al sucesivo traslado de los restos del Santo Pontífice a la basílica de Santa María la Mayor. Más de un tercio de esta masa de peregrinos se encuentra ya en Roma. Su presencia se advierte en las calles y en las interminables caravanas de autobuses que recorren la ciudad en paseos turísticos.

Las naciones que han de estar representadas son, aparte de Italia, España, Francia, Alemania y Estados Unidos. Son numerosas las peregrinaciones diocesanas españolas que se hallan en la Ciudad Eterna o cuya llegada es inminente. Entre ellas figura la magna peregrinación organizada por la Adoración Nocturna e integrada por mil quinientas personas.

Numerosísima ha de ser también la representación del episcopado mundial. Los obispos italianos asistirán casi al completo. Sin embargo, el mayor porcentaje de preladados será de nacionalidad norteamericana. Además de los cardenales Strichit, arzobispo de Chicago, y Spellman, arzobispo de Nueva York, figurarán en la ceremonia de la canonización de Pío X cuarenta arzobispos y obispos que rigen diócesis en los Estados Unidos. La representación del episcopado español será asimismo muy nutrida. Al lado de los cardenales Plá y Denti, Arriba y Castro y Segura, que ya se encuentran en Roma, estarán no menos de doce arzobispos y obispos. No es exagerado, por lo tanto, afirmar que en conjunto se hallarán presentes en las ceremonias del sábado y domingo cincuenta cardenales—dieciocho residentes normalmente en Roma, ocho de diócesis italianas y los restantes procedentes del extranjero—y unos quinientos patriarcas, arzobispos y obispos.

Veintiséis preladados nombrados por Pío X

A este respecto es oportuno se

### Una huelga relámpago amenaza con paralizar los ferrocarriles en Inglaterra

LONDRES, 28.—Una huelga relámpago de maquinistas y obreros ferroviarios ingleses amenaza hoy a los ferrocarriles de toda la nación, con lo que se produciría la paralización de los servicios de trenes en este país.—EFE

### Se afirma en Washington, que puede producirse una gran acción contra Guatemala

WASHINGTON, 28.—En fuentes diplomáticas de esta capital, bien informadas, se predice hoy que pronto habrá una gran acción contra Guatemala si uno de los buques que, por sospechoso, ha sido detenido, lleva armas a bordo, a con destino a dicho país.

La referida acción, sería llevada a cabo por los países vecinos de Guatemala.—EEE.

ñalar que actualmente se eleva a veintiséis el número de preladados que fueron investidos con la dignidad episcopal por el Papa Santo, y que aun desarrollan su ministerio pastoral. Entre ellos se encuentra el Obispo de Madrid-Alcalá, monseñor Eijo Garay. A estos veintiséis obispos hay que añadir dieciséis que por razones de edad o por achaques físicos no rigen diócesis y figuran hoy día como arzobispos titulares. Tres de estos preladados designados por Pío X, pertenecen a países donde imperan regímenes comunistas.

La proclamación de santidad del «Papa de la Paz» será presenciada por turistas protestantes de naciones del norte de Europa y por algunos millares de exiliados de países situados detrás del «telón de acero». Entre los miembros del episcopado figurarán, varios obispos expulsados de China y de naciones dominadas por el comunismo. De todos modos, puede decirse que todos los países estarán representados en la canonización de Pío X.

También estarán presentes en la ceremonia las personas sobre las cuales el nuevo Santo operó milagros y sus familiares. En el caso de Pío X, los miembros de su familia son numerosísimos.

La pariente más anciana es Giuseppina Parolin, hija de Teresa Sarto, hermana de Pío X. Esta sobrina del nuevo Santo cuenta la edad de ochenta y un años y recuerda muchos episodios familiares de la vida de Pío X.

Esta extraordinaria afluencia de preladados y de peregrinos determina el que los Colegios eclesiásticos nacionales y los Institutos religiosos emplazados en Roma hayan agotado su capacidad de alojamiento. Los hoteles y pensiones ni que decir tiene están repletos y, por tanto, si hay algo difícil en estos momentos en Roma es encontrar una habitación libre para pernoctar. El cuantioso número de miembros del episcopado y de peregrinos que asistirán a la canonización de Pío X sólo es comparable al que se desplazó a Roma durante el Año Santo con motivo de la proclamación del Dogma de la Asunción.

### Representación diplomática

Concurrirán destacadas personalidades seculares representantes de diferentes países. Entre ellas se encontrará la Misión oficial española, presidida por el ministro de Justicia; el Gobierno italiano y el Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede. Con carácter privado, y desde una ventana de los palacios apostólicos, presenciarán la canonización de Pío X el Presidente de la República italiana, y su esposa.

### Exposición del cuerpo del Papa Santo

La inminencia de la canonización de Pío X se advierte por los preparativos que a tal efecto han sido llevados a cabo en la plaza de San Pedro, en la basílica vaticana y en la de Santa María la Mayor, donde a partir del lunes el cuerpo del Santo quedará expuesto durante una semana en el altar papal de dicho templo. Cada día de la semana un cardenal

celebrará en el citado altar la santa misa e impartirá la bendición eucarística.

Se espera que 350.000 personas se concentren mañana sábado por la tarde en la plaza de San Pedro. El prefecto de ceremonias apostólicas, giró ayer una visita de inspección a la Basílica de San Pedro y a la plaza de San Pedro, acompañado de técnicos e ingenieros del Vaticano y de Roma. La amplia plaza ha sido dividida en secciones con cercas de madera y se han levantado tribunas especiales.

Su Santidad Pío XII, después de la proclamación, pronunciará un discurso. Después la campana maestra de San Pedro iniciará un repique que durará media hora, en el que le acompañarán todas las campanas de las iglesias de Roma. La fachada de la Basílica de San Pedro se encontrará ilu-

## El Presidente de la República Dominicana llegará a España el día 2 de Junio

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores se complace en comunicar que el día 2 del próximo mes de junio llegará a España, en viaje oficial, S. E. el Presidente don Rafael Leónidas Trujillo, Generalísimo de los Ejércitos de la República Dominicana. En nombre de S. E. el Jefe del Estado, recibirá al ilustre huésped, en el puerto de Vigo, el ministro de Asuntos Exteriores.

A su llegada a Madrid, el Generalísimo Trujillo será recibido oficialmente por el Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, y su estancia en España durará hasta el domingo día 13 de junio, en que el ilustre visitante abandonará el suelo español, saliendo por el puerto de Barcelona.

minada, al igual que las columnas que cierran la plaza y todas las iglesias romanas dedicadas a la Virgen María resplandecerán de luces.—EFE.

## Peregrinación Diocesana a Santiago de Compostela

Precios:

Clase A: 910 pesetas.

» B: 685 »

» C: 480 »

En estos precios que la Comisión Diocesana ha podido conseguir van incluidos todos los gastos, excepto las comidas en ruta.

Como quiera que el importe es tan reducido y las plazas son limitadas, conviene apresurarse a inscribirse.

Plazo de inscripción: Hasta el día 7 de junio, a las ocho de la tarde.

### ¡PLAZAS LIMITADAS!

El inscribirse pronto facilita la organización.

Lugar para inscribirse e informes:

En Avila: Oficinas del Palacio Episcopal, los días laborales, de cuatro a ocho de la tarde.

En los pueblos: Cada uno en su respectiva parroquia.

## En la Residencia Provincial

### FIESTA DE LA PRIMERA COMUNION

Ayer se celebró en la Residencia Provincial la Fiesta de la Primera Comunión de los niños acogidos al benéfico establecimiento que por su edad e instrucción habían sido considerados aptos para vivir el Día Feliz. Eran éstos las niñas Valentina Plaza, de San Esteban del Valle, Faustina García, de Arévalo; Mary Pill Jiménez, de Avila; Damianta Tejedor, de Avila; Angelina Sánchez, de Avila, y Faustina Quiroga, de Avila; y los niños, Santiago Almeida, de Fontiveros; Francisco Muñoz, de Cebreros; Javier García, de Avila, y Antonio Martín, de Avila.

La Capilla se hallaba preciosamente adornada con luces y flores con el gusto exquisito y fervor religioso de las Hijas de la Caridad.

Ofició la Santa Misa el ilustrísimo señor don Castor Robledo, vicario general del Obispado, quien a su tiempo enervorizó a los pequeños comulgantes y a cuantas personas les acompañaban explicando los triunfos de Cristo que se conmemoraban con los diversos motivos que se ofrecía la Fiesta: en la Ascensión venciendo las leyes naturales para elevarse al Cielo; en el Banquete Eucarístico, donde la vista, el gusto y el tacto engañan, vence también todos los obstáculos para quedarse en la tierra. Termina el doctor Robledo con una exhortación a recibir a Jesús Sacramentado con los fervores y ansias de la Patrona de la Primera Comunión Santa Imelda.

acompañaron a los niños que por vez primera recibían el Pan de los Angeles, el presidente de la Excm. Diputación Provincial, don Joaquín Leirado; diputados visitantes del benéfico establecimiento y del Hospital Provincial, don José Galán y don Ildefonso San Román; secretario de la Diputación, don Carlos Delgado; interventor, don José Santacana; jefe de Administración Local, don Manuel Pérez Martínez-Conde; capellanes administradores, de Hospital Provincial, don Marino Jiménez y de la Residencia, don Antonio Garcinuño; maestros nacionales, don Felipe Pérez y don Emiliano González; etc., así como las distinguidas señoras de Leirado, Galán, San Román, Delgado y varias señoritas. Comulgaron también los niños y jóvenes acogidos en la Residencia. Y las encantadoras niñas María del Carmen Nieto, María del Carmen Yagüe, Amparito Rivero, y Encarnita Vega Anta, vestidas de ángeles, sostuvieron un rico paño como comulgatorio, durante la distribución del Sagrado Manjar. Terminado el acto religioso



El marqués de Benavites y don Agustín de Vega han llegado de Madrid.

—El «Gordo» ha caído en Avila en el número 3371. Pero se lo llevaron a Piedrahita y se lo vendieron a don Esteban Martínez Industrial de confitería que lo compró en la lotería de don Eugenio Martín. Le han correspondido 10.000 pesetas. De los demás agraciados nada se sabe.

—Ayer recogió las cañas la Guardia Civil a 28 pescadores que estaban pescando en el Adaja. En el molino del Cubo quedaron depositadas. ¡A proveerse de licencia!

—El distinguido ayudante de Obras Públicas don Honorio Laustalet ha obtenido un ascenso en su carrera.

—Después de predicar un octavario en las Reparadoras con motivo de la concesión papal demisa propia de la titular salió para Sevilla su magístral. El señor Roca y Ponsa es un orador de cuerpo entero. Último que mucha gente no haya podido oírle por la pequeñez del templo.

—En el convento de Dominicas de Mosén Rubí han recibido la Primera Comunión las niñas Marta y Felisa, hijas respectivamente del fondista de la Estación don José Elcorrobarrutia y del farmacéutico don Juan Antonio Vinuesa. Nuestra enhorabuena.



## CENTROS OFICIALES

### Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Los exámenes de primera convocatoria para las enseñanzas no oficiales, se celebrarán en este Centro en los días y horas que a continuación se indican.

Día 2 de junio a las nueve de la mañana. Alumnos de enseñanza primaria de todos los cursos matriculados en los Colegios de Nuestra Señora del Carmen (Arenas), Nuestra Señora de las Angustias (Arévalo) y Nuestra Señora de la Vega (Piedrahita).

Día 3 a las diez de la mañana. Ingreso a estudios de Bachillerato.

Día 4 a las nueve. Colegio de La Mejorada, Santa María la Real de Nieva y Olmedo.

Día 5 a las nueve. Alumnos de las enseñanzas libres y dispensa de escolaridad de cursos 6.º y 7.º, y alumnos de dispensa de 4.º, comprendidos entre los números 1 y 293 de inscripción, siguiendo el orden de sus respectivos recibos. Se examinarán también de las asignaturas pendientes.

Día 7 a las nueve. Alumnos libres de 4.º curso desde el 294 al final. También con las asignaturas pendientes del curso anterior.

Día 8 a las nueve de la mañana. Curso 1.º de enseñanza libre hasta el número 228 inclusive. En todos estos cursos, los alumnos con asignaturas pendientes han de examinarlas cuando corresponda a su número de matrícula.

Día 9 a las nueve. Alumnos libres de 1.º desde el número 229 al 377 inclusive.

Día 10 a las nueve. Alumnos li-

bres de 1.º desde el 378 al 554 inclusive.

Día 11 a las nueve. Alumnos libres de 1.º desde el 555 al final y libres de segundo hasta el número 185 inclusive.

Día 12 a las nueve. Alumnos libres de 2.º curso desde el 186 al 422.

Día 14 a las nueve. Alumnos libres de 2.º desde el número 423 al final.

Día 15 a las nueve. Alumnos libres de 3.º hasta el número 304 inclusive.

Día 16 a las nueve. Alumnos libres de 3.º desde el 305 al final.

Día 18 a las nueve. Alumnos libres de 5.º curso y cursos 1.º, 2.º, 3.º y 5.º de dispensa.

Los exámenes de asignaturas del Movimiento, que son Educación Física y Formación del Espíritu Nacional para los alumnos y además de esas dos, Escuela del Hogar para las alumnas, se celebrarán el día siguiente de los señalados para las asignaturas fundamentales.

Los alumnos de ingreso han de acudir provistos de pluma y tinta para el ejercicio escrito; los de cursos con programa impreso de cada asignatura, a atlas de Geografía y libro de traducción para idiomas modernos.

Quienes tengan libro escolar lo han de presentar en Secretaría con antelación al examen, retirándolo en las fechas que se señalen, mediante el pago de diez pesetas por la diligencia final.

El vicedirector, J. Muñoz Pérez

### Escuela del Magisterio "San Juan de la Cruz" (Maestros)

Enseñanza no oficial  
EXAMENES

Los exámenes de alumnos de enseñanza NO OFICIAL matriculados para la actual convocatoria darán comienzo a las diez de la mañana de los días que a continuación se indican: Ingreso día 4 de junio. Primer año, día 7. Segundo año, día 9. Tercer año, día 10. Bachilleres día 7.

Los alumnos de ingreso se presentarán provistos de pluma estilográfica y diccionario de Francés.

El Director.

### RECORDATORIOS COMUNIÓN GRAN SURTIDO

Editorial SENEN MARTIN  
Precios sin competencia

Se arriendan pastos para vacas en un prado cerrado con abundante hierba y agua para regar, en la Dehesa de los Rompidos (Avila), para tratos en la misma.

### Atención, comerciantes

¿Tiene créditos morosos? Se los haremos efectivos rápidamente. Confíelos a Mutua Comercial Española, que sin desembolso por su parte de cantidad alguna se los cobrará. Generalísimo Franco, 22, 2.º Teléfono 2073. SALAMANCA

Se necesita sirvienta de 40 a 50 años, atender señor y dos hijos. Vara de Rey, 1.

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)

### Sección religiosa

MAYO 1954

Día 29, Sábado.—Santos María Magdalena de Pazzis; Restituto; Maximino, Máximo, Eleuterio

La misa y oficio divino son de Santa Magdalena de Pazzis, con rito semidoble y color blanco.

Novena a la Virgen del Amor Hermoso

Se celebra en la Parroquia de San Vicente.

A las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Ferreol Hernández, chantre de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Socorro

Parroquia de Santiago.—Se celebra solemne novena en honor de Nuestra Señora del Socorro, del 28 de mayo al 5 de junio.

Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del R. P. Barberá, redentorista, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

El día 30, peregrinación de la Parroquia a Sonsoles con la imagen de la Virgen del Socorro, partiendo a las tres de la tarde y celebrando la novena en el Santuario.

San Antonio

Los sábados, a continuación de la misa de nueve y media, se hará la visita a la Santísima Virgen y se cantará la Salve Regina.

Mes de Mayo

Parroquia de San Vicente.—Todos los días a las ocho de la mañana, misa en el altar de la Virgen del Amor Hermoso. Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario, ejercicio de las flores, exposición menor y bendición.

Iglesia de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los días del mes de mayo los siguientes cultos:

Por la mañana, a las nueve,

## San Esteban del Valle

### ASAMBLEA MARIANA COMARCAL

Muchas y muy resonantes han sido las solemnidades religiosas con que el cielo y las autoridades eclesásticas de la diócesis han favorecido a este católico pueblo de San Esteban del Valle, pero quizá ninguna haya superado a esta Concentración Mariana comarcal celebrada el día 23, en la espontaneidad del fervor, en la lozania del sentimiento religioso que se manifestaba. Fué un grandioso acto de afirmación católica hecho con un orden y una religiosidad admirables. Y me atrevería a asegurar que no fué un espectáculo más, sino un hecho que habrá de tener en el futuro proyecciones firmes y duraderas.

Hacia las cuatro de la tarde comenzaron a llegar, no diré comisiones o representaciones, sino los mismos vecindarios de las otras cuatro villas del Barranco. De Cuevas del Valle vinieron tres camiones abarrotados, dos de Mombeltrán y varios coches particulares. El auto de servicio a Talavera hizo cuatro viajes desde Santa Cruz y los vecinos del piadoso pueblo de Villarejo —que como Cuevas había celebrado también con gran solemnidad el triduo— como están tan próximos a nosotros no necesitaron vehículos para trasladarse puede decirse que en masa. Fué mucha además la gente que vino a pie o a caballo.

Poco después de las cinco llegó el coche donde venía el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo del Tonkin, fray Francisco Gómez, acompañado por el muy ilustre señor don Mariano Taberna, que fueron recibidos por los señores párrocos y autoridades de los pueblos.

Ya en el templo parroquial tuvo misa. Por la tarde a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, bendición, reserva y ofrecimiento.

lugar un acto eucarístico en el que ofició el señor Obispo de Tonkin y después de rezada las Flores por el reverendo don Benito Zazo se organizó la procesión.

Salieron en cabeza los de Cuevas del Valle niños de las escuelas con sus maestros, cofradías, público; luego los de Villarejo seguidos por los de Mombeltrán y Santa Cruz para terminar con los de San Esteban. Una preciosa imagen de la Inmaculada era llevada en carroza, bellamente adornada ésta y cubierta de flores. La rodeaban un coro de niñas vestidas de ángeles.

Ofició en la procesión el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo del Tonkin asistido por los reverendos don Regino Linares párroco de Mombeltrán y don Aurelio Martín que lo es de Santa Cruz. En la presidencia de autoridades formaban los cinco alcaldes de los pueblos del Barranco, don Aquilino Fernández, don Modesto Iglesias, don Jenaro Villacastán, don Jesús González y don Jesús Dégano y el Juez de Paz de San Esteban del Valle don José Villarejo Gómez.

Se hizo la procesión por la carretera que circunvala al pueblo toda ella cubierta a los lados de ramajes y colgaduras y adorna la de trecho en trecho por gigantescos arcos donde se había derrochado el follaje y las flores de que estos pueblos son tan pródigos.

Llegada la procesión a la plaza de España y ocupada la presidencia por el Prelado, sacerdotes y autoridades, don Julián Díaz, hijo de este pueblo y párroco de Cuevas, pronunció un elocuente discurso en el cual demostró con abundancia de citas históricas y de argumentos sacados de nuestra vida y costumbres que España ha sido siempre la nación más amante de la Virgen y la que más y mejor trabajó para conseguir la (Continúa en 3.ª página)

## EL ESCARABAJO DE LA PATATA se combate eficazmente con

# ARSENIATOS MEDEM



Espolvoreando con Arseniato de Cal empleando el espolvoreador de pecho «EOL» o el de mano «HURON»

O bien pulverizando con Arseniato de Plomo o de Cal con Sulfatadoras MEDEM de palanca o de presión previa



Solicite folletos explicativos a

Sociedad Anónima de Abonos MEDEM O'Donnell, 7. MADRID. Apartado 995

REPRESENTANTES EN AVILA;

Don Victor Martín Guerra, Huertos, 3. — Don Florentino Hernández Boticario, de Barco de Avila (Avila), San Francisco, 16. — Don Justo Castrillo de la Fuente, de Piedrahita (Avila) y don José Tejedor Lantarón, de Arévalo (Avila), Plaza del Salvador, 11.

## ELECTRICAS LEONESAS

Sociedad Anónima  
MADRID

Capital 200.000.000 de pesetas

### Suscripción pública

de 125.000 Obligaciones hipotecarias

Segunda Serie, de 1.000 pesetas nominales cada una, por un total de 125.000.000 de pesetas, amortizables en 50 años a partir de 1959

al 6,50 por 100 de interés anual

pagadero por cupones semestrales, vencimientos 1.º de junio y 1.º de diciembre de cada año, con impuestos a cargo del obligacionista, excepto el de Negociación, que hará efectivo la Sociedad emisora. El primer cupón se pagará el 1.º de diciembre de 1954

Estas Obligaciones se emiten al tipo de

98 por 100, o sean 980 pesetas por título

libres de gastos para el suscriptor

Renta líquida: 5,04 por 100, aparte la prima de amortización

La emisión ha sido asegurada por un importante grupo bancario formado por las siguientes Entidades:

Banco Central	Banco de Santander	Banco de Valencia
Banco Español de Crédito	Banco Hispano-Americano	Banco Pastor
Banco Zaragozano	Banco de Aragón	Banco Popular Español
Crédito Navarro	Banco de La Coruña	La Vasconia
Banca López Quesada	Sindicato de Banqueros de Barcelona	Soler y Torra Hermanos

los que admiten suscripciones a partir del día

1.º de junio de 1954

en sus Oficinas principales, Sucursales y Agencias

## Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Avila

### Concurso General de Traslados

### Maestros solicitantes

RELACION NOMINAL, por orden alfabético de apellidos, de los señores maestros nacionales de esta provincia que han solicitado tomar parte en el concurso general de traslados convocado por Orden del Ministerio de Educación Nacional de 23 de abril último (B. O. del Ministerio de 3 del actual) y han sido admitidos por esta Delegación, y puntuación que les ha sido asignada, a efectos de dicho concurso, por razón de las preferencias establecidas en la Orden de convocatoria del mismo, que se publica en cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo segundo de la instrucción 10.ª de la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de fecha 24 del citado mes de abril próximo pasado (B. O. del Ministerio de 10 del presente mes de mayo).

Núm. de orden	APELLIDOS Y NOMBRES DE LOS SOLICITANTES	PUNTUACION				Puntuación total asignada
		Por tiempo de servicios en la localidad desde la que solicita	Por servicios en escuelas rurales incluido el apartado a) del art. 71 del Estatuto	Por tiempo de servicios en activo desde su ingreso en el Magisterio	Por los apartados c) y d) del art. 71 del Estatuto y Decreto de 28 de marzo de 1952	
<b>Solicitantes por el Turno de Consortes</b>						
1	Esteban Dana, D. Higinio.....					Grupo a).—Cónyuge de Maestra Nacional.
2	Sánchez Martín, D. Juan.....					Grupo d).—Cónyuge de funcionaria del Estado.
<b>Solicitantes por el Turno Voluntario</b>						
1	Alonso Espinosa, don Jesús.....	4,000	—	5,913	—	9,913
2	Barrio Borreguero, don Anselmo.....	6,000	—	8,000	—	14,000
3	Blanco García, don Constancho.....	13,760	—	31,469	—	45,229
4	Cornejo González, don Ricardo.....	13,760	—	13,166	—	26,926
5	Durán Fernández, don Segundo.....	46,895	—	27,793	—	74,688
6	Esteban Dana, don Higinio.....	36,480	—	18,779	—	55,259
7	Fuente Gallego, don Timoteo de la.....	37,530	—	18,783	—	56,313
8	García García, don Desiderio.....	7,340	—	5,190	—	12,530
9	García García, don Lotinos.....	4,000	—	7,449	—	11,449
10	García Jiménez, don Manuel.....	37,525	8,320	18,781	—	64,626
11	Gómez Encinas Rey, don Luis.....	4,110	—	7,293	—	11,403
12	Gómez Martín, don Juan A.....	31,515	—	18,781	—	50,296
13	Gómez Santamaría, don Fabián.....	6,000	—	8,000	—	14,000
14	González Muñoz, don Francisco.....	8,000	—	16,166	—	24,166
15	González Portela, don Lucio.....	43,535	—	22,789	1,000	67,324
16	González Rodríguez, don Tomás.....	19,280	—	12,498	1,000	32,778
17	Hermida García, don José.....	8,820	—	5,664	—	14,484
18	Hernández Jaén, don Jacinto.....	36,480	—	19,166	—	55,646
19	Hernández Orgaz, don Juan.....	11,185	8,000	7,498	—	26,683
20	Herrero Marcos, don Honorio.....	11,185	8,000	8,000	—	27,185
21	Jiménez López, don Virgilio.....	8,000	—	13,785	—	21,785
22	Jiménez Martín, don Jacinto.....	0,020	—	0,008	—	0,028
23	Lama García, don Alfredo de la.....	19,280	—	13,166	—	32,446
24	Lizondo López, don Germán.....	9,650	—	6,666	—	16,316
25	Madrugal Bozosa, don Zolito.....	8,000	—	32,358	—	40,358
26	Magán Acedo, don Jesús.....	6,000	—	8,000	—	14,000
27	Marín Valiño, don Manuel.....	19,280	—	18,783	—	38,063
28	Martín Barcala, don Mariano.....	37,840	8,320	19,166	—	65,326
29	Martín García, don Vicente.....	4,000	—	2,000	—	6,000
30	Martín Hernández, don Laurentino.....	52,180	—	19,830	—	72,010
31	Martín López, don Germán.....	2,000	—	11,083	—	13,083
32	Martín de la Mano, don Ulpiano.....	19,280	—	37,747	—	57,027
33	Montes Fernández, don Pedro.....	6,000	—	6,220	—	12,220
34	Muñoz Estévez, don Manuel.....	42,465	—	21,224	1,000	64,689
35	Muñoz Jiménez, don Francisco.....	13,760	—	9,913	—	23,673
36	Muñoz Jiménez, don Ramón.....	19,280	—	17,166	—	36,446
37	Otero Martín, don Nemesio.....	11,185	8,000	7,421	—	26,606
38	Pedraza Manzano, don Fausto de.....	19,280	—	13,498	—	32,778
39	Pérez Poveda, don Pedro.....	8,235	—	11,083	—	19,318
40	Redondo Gutiérrez, don Teófilo.....	31,610	—	18,785	—	50,395
41	Rodríguez Hernández, don Hilario.....	13,760	—	10,664	—	24,424
42	Rodríguez Rodríguez, don Faustino.....	38,320	—	19,166	—	57,486
43	Rostillo Carbonero, don Donato.....	19,280	—	16,785	—	36,065
44	Sánchez Bravo, don Mariano.....	42,480	—	21,249	—	63,729
45	Sánchez Díaz, don Honorio.....	11,185	—	7,423	1,000	19,608
46	Sánchez Miguel, don Benito Simón.....	8,000	—	11,083	—	19,083
47	Sancho Aguilera, don Doroteo Jesús.....	4,000	4,000	4,036	—	12,036
48	Vara y de Rueda, don Manro.....	11,760	—	14,779	—	26,539
49	Vegas Fernández, don Francisco.....	13,220	—	9,279	—	22,499
50	Vegas Fernández, don José.....	13,145	—	14,769	—	27,914
51	Ventura Vicente, don Mariano.....	45,200	—	35,083	—	80,283

#### Solicitante no admitido al Concurso

Andray Araoz, D. Jesús J.—EXCEDENTE.—Excluido con arreglo al último párrafo del número 2.º de la O. M. de convocatoria de 23 de abril último, por no contar en 31 de agosto próximo pasado el tiempo mínimo necesario de expedencia.

NOTA.—De conformidad con lo dispuesto en el párrafo 2.º del número 1.º de la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de 24 de abril último (B. O. del Ministerio de 10 del actual), los interesados que se crean perjudicados por la puntuación asignada podrán formular las reclamaciones que procedan, en el plazo de cinco días naturales, que terminará el próximo lunes, día treinta y uno del presente mes, reclamaciones que se consignarán en instancia que se elevará al ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria y deberá presentarse en esta Delegación Administrativa en el plazo indicado.

Avila, 26 de mayo de 1954.—El delegado, Pablo Pérez.

(Viene de 2.ª página)  
proclamación del dogma de la Inmaculada.

Habló después con su elocuencia característica don Mariano Taberna. Empezó diciendo que quería expresar unas palabras de clausura, de felicitación y de gratitud y dijo después las consignas del acto que deberán quedar como frutos del mismo. El rezo del Santo Rosario, la penitencia por el trabajo y la consagración cordialísima al Corazón de María. En los párrafos que dedicó al Santo Rosario la elocuencia de don Mariano adquirió tonos conmovedores. Fue aplaudidísimo.

Antes de este discurso un joven de Acción Católica, abogado, hijo de quien esto escribe, había leído por delegación del señor alcalde el acto de consagración de la comarca al Corazón de María. ¿Me será permitido decir que lo hizo con una entonación emocionada y cálida de fervoroso católico?

Terminado esto, distinguidas señoritas de la localidad, hermosísimas todas, por cierto, representaron muy acertada y devotamente un propósito titulado «España por María», a cuyo final queda formado un cuadro plástico de gran belleza y colorido. Cerró el acto el cántico del himno mariano.

En nombre del pueblo de San Esteban del Valle el cronista quisiera, aunque no fuera tan elocuentemente, repetir las palabras que con este mismo objeto de mostrar agradecimiento dijo don Mariano Taberna.

Nuestra gratitud para el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Tonkin por el honor que nos hizo viniendo a dar al acto tanto realce con su venerable presencia, para los reverendos párrocos de los pueblos del Barranco que han elegido a éste para la celebración de tan importante asamblea y que de manera tan

eficaz han contribuido a su brillantez, a las dignísimas autoridades, maestros, maestras y personalidades, nuestros buenos y queridos amigos y para todos los que nos han hecho el placer de su visita y de su convivencia durante estas horas inoportunas. Y también para don Mariano que supo decirnos unas tan bellas y eficaces palabras. En la admiración y el afecto del pueblo de San Esteban y particularmente del crónista a quien por encargo de su infatigable párroco don Juan Ventura le cabe la suerte de historiar estos sucesos tiene conquistado don Mariano un muy alto y preferente puesto. A todos, en fin los que hicieron de la concentración de ayer un acto memorable que quedará como ejemplo en la historia del Barranco. Porque el Barranco no solo tiene los tesoros de su belleza formal y externa, eso que todo el mundo alaba, sino otros más preciados y profundos que

## INFORMACION DEPORTIVA



### Apretada victoria del Avila frente a la Ferroviaria, por 3-2

#### Antona, que fué el mejor de los abulenses, consiguió los tres tantos de su equipo

Se jugó ayer en San Antonio el encuentro correspondiente al Campeonato de primera Regional, entre el Avila y la Ferroviaria, venciendo los locales por tres a dos.

El partido fué en general de escasa calidad y, por ello, en algunos momentos se puso francamente aburrido.

Comenzaron marcando los madrileños por medio de su interior Peiró, a poco de empezar y, minutos después empataban los abulenses al rematar muy bien de cabeza Antona. Fué este mismo jugador el que, mediado este tiempo deshacía la igualdad de potente tiro y faltando nueve minutos para finalizar el primer tiempo, el interior izquierda de la «Ferro», acudiendo de manera perfecta a un balón procedente del saque de una falta del lateral izquierda del area abulense, pasó la pelota al portero por encima de su cabeza, camino de la red. Con el 2-2, terminó la primera parte.

En el segundo tiempo, casi de salida el extremo derecho visitante perdió una buena oportunidad al tirar fuera después de haberse pasado hasta al portero.

Después, presionó algo el Avila y, en uno de sus avances Antona, de tiro fuerte desde el borde del área, consiguió el tanto que había de dar la victoria a los abulenses.

El equipo forastero, carente por completo de peligrosidad a la «hora de la verdad», está formado por buenos jugadores, algunos de los cuales poseen un extraordinario dominio de pelota.

El Avila que parece ha entrado en una mala racha no jugó bien y, de ellos, hay que salvar por su magnífico espíritu, gran corrección, excelente moralidad y acierto en el tiro, al delantero centro Antona que aunque no fué muy felicitado cuando consiguió los goles—uno de ellos el de la victoria—demostró hallarse en un buen momento. El portero, Tomás, aunque con la manía de abandonar con demasiada frecuencia la puerta, estuvo muy seguro y valiente.

El arbitraje del señor Hernández Carrera no fué bueno pero, como el partido no tuvo dificultades, no se notaron sus equivocaciones.

Por el Avila formaron: Tomás; Angel, Peco, Pato; Alcalde, R'poll; Rubichi, Rufz, Antona, Córdoba y Emilio Agustín.

Por la Ferroviaria: Martín; Tapia, Gerardo, Sorla; Nieva, Riveiro; Domingo, González, Gedaro, Peiró, Arribas.

### Atención

SE RECOSEN BALONES  
Plaza de San Vicente, número 4  
Juan Martín González

## La Horcajada

### Concurso provincial de Cava

Organizado por la Jefatura de la Obra de Formación Agropecuaria del Frente de Juventudes tuvo lugar en La Horcajada el Concurso Provincial de Cava en el que tomaron parte los equipos de las locales de Barco de Avila, Becedillas, La Horcajada, Muñogalindo, Navarredonda, Piedrahita, Santa María del Berrocal, Tormellas, Villafranca de la Sierra y Villatoro.

Para dar mayor realce al Concurso con sus actividades artísticas acudieron también el Grupo de Danzas de Muñogalindo y el Cuadro artístico de la Centuria «San Juan de la Cruz» de Avila.

Proximamente a las once de la mañana llegaron a La Horcajada, que tenía engalanadas sus principales calles con banderas nacionales y del Movimiento, todos los equipos mencionados y el jefe de la Obra, camarada Santeiro Errrasti, a quien acompañaban el oficial instructor, jefe de la Sección de Centros de Trabajo y el asesor provincial de Cultura y Arte, camaradas Martín Ruiz y Martín Gil.

Después de oír la misa solemne en el suntuoso templo parroquial, se dirigieron, acompañados de autoridades y numeroso público a la Cruz de los Caídos, donde el reverendo párroco rezó un responso y el jefe de la expedición ofreció una corona.

Por la tarde tuvo lugar el interesante Concurso de Cava ante una expectación de más de 2.500 personas del pueblo y pueblos limítrofes.

Sorteadas las parcelas y dadas las instrucciones convenientes comenzó la cava que había de durar 40 minutos con relevo a los

están en las raíces de su espiritualidad, de su religiosidad, de su amor al trabajo los cuales que yo sepa nadie ha cantado todavía.

H. de la T.

20, con verdadero entusiasmo por todos los participantes entre las aclamaciones de los respectivos «hinchas».

La labor del jurado—compuesto por el jefe de la Obra, como presidente, y por los vocales don Manuel Martín Guerras, alcalde y jefe local de F. E. T.; don Máximo Gallego Martín, jefe de la Hermandad Sindical del Campo; don Félix González Sánchez, vocal del cabildo, y don Buenaventura Vicente Castro, instructor E. del F. de J. y maestro que actuó de secretario—no fué fácil ya que hubo de aplicar muy variados «baremos» sobre longitud, anchura y perfección de la cava.

Resultaron vencedores los siguientes equipos:

1.º Premio: 300 pesetas, equipo de la local de Villatoro, compuesto por Julio Torollo Hernández y Martín Hernández Manrique, con 12,60 puntos.

2.º Premio: 200 pesetas, equipo de la local de Piedrahita, compuesto por Tomás Labrador y Franco Gutiérrez Carretero, con 12,05 puntos.

3.º Premio: 100 pesetas, equipo de la local de La Horcajada, formado por Angel Sánchez Hernández y Tomás González Gómez, con 11,72 puntos.

Los restantes equipos, todos

## HERNIADOS

Aparato enartroanal FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido) eventraciones y estómago caído. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecanicoreguladores para las desviaciones en la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 4 de junio (viernes), de diez a una, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897: «Gabinete Ortopédico Farré», calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres) 5 y 13. Madrid. (C. S. 3.268).

Solución al crucigrama  
HORIZONTALES.—1 Rosa máca. 2 era-Colón 3 ua-por-lt. 4 colador. 5 mal-loco. 6 caminero. 7 al-Tajo. 8 Medinad-ad. 9 ataca-ola. 10 sana-orad.

VERTICALES.—1 Reus-camas. 2 ora maleta. 3 S. A. 4 política-cam-dan. 5 col nana. 6 moraleja. 7 al Doroor. 8 coloco-ala. 9 anto edad.

El tenedor y el pañuelo tuvieron que abrirse camino

Todavía en el siglo XVI, se escribían sátiras sobre la nueva moda de comer con tenedor. En Alemania se le consideraba como lujo criminal y como señal de afeminación. Llenas de admiración, las crónicas medievales ensalzan a algunos príncipes, propietarios de tenedores. Clementina de Hungría, esposa de Luis I, y Juana de Evreux, esposa de Carlos el Hermoso, poseían cada una sendos tenedores, y la duquesa de la Turena tenía hasta dos. Carlos IV contaba ya con tres, pero solamente los utilizaba para tomar fruta. Un inglés, Tomás Coryate, vió los tenedores en Italia y relata que en 1611 aun no se conocían en París. El fué quien introdujo el instrumento en Inglaterra, lo que le granjeó muchas burlas.

Asimismo, el empleo del pañuelo se arraigó lenta y penosamente. Todavía en el año 1530, Erasmo de Rotterdam juzgó necesario redactar en latín un folleto, en el que rechaza el sonarse con el sombrero o con la falda, con el brazo y con la mano, y recomienda hacerlo en adelante con el pañuelo destinado al efecto.

#### Telas de señora olorosas

Una casa de textiles en Lancashire (Inglaterra) producirá en adelante ropa interior femenina y telas de señora impregnadas de diversos perfumes. Estos no desaparecen con el lavado. Ya se han recibido desde los Estados Unidos muchos pedidos de ropa y telas perfumadas, de jazmín, alhehí, muguete y lilas.

ellos muy dignos de premios por la deportividad y tesón que pusieron en la prueba, obtuvieron calificaciones inferiores.

Terminado el Concurso de Cava se celebró en el Salón-Teatro, rebosante de público, una fiesta teatral y artística en la que actuaron el Grupo de Danzas de Muñogalindo y el Cuadro artístico de la Centuria de cadetes «San Juan de la Cruz» que escenificó la consigna política «Luz de Amanecer», además de la intervención de sus ingeniosos humoristas «Los atómicos».

Con un breve discurso del camarada Santeiro Errrasti ensalzando la labor formativa en todos los aspectos del Frente de Juventudes, se dieron por terminados los actos que han hecho vivir al pueblo un día de fiesta alrededor de las Falanges Juveniles, como unos domingos antes lo hizo la local de El Tiemblo con el Concurso de Corta de Leña, por lo que merece esta Obra nuestro aplauso caloroso.

El pueblo y las autoridades de La Horcajada muy satisfechos de las actividades allí realizadas por el Frente de Juventudes hicieron una cariñosa despedida a los expedicionarios.

## Ecós de Sociedad

Boda

En la iglesia de los Rvdos. Padres Franciscanos (convento de San Antonio), cuyo altar había sido artísticamente dispuesto con profusión de flores y bonita iluminación, hau santificado sus amores, uniéndose en el Santo Sacramento del Matrimonio, la bellísima señorita Pilar Hidalgo Canaj y don Angel Lozano de la Cruz, presidente de la Juventud Católica Antoniana y culto funcionario del Instituto Nacional de Previsión.

Bencijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones, el reverendo padre guardián de dicho convento, fray Victoriano Rodríguez, quien en momento oportuno dirigió a los contrayentes una conmovedora plática, en la que hizo resaltar las excelencias del matrimonio cristiano.

Actuaron de padrinos la señora doña Juana de la Cruz, viuda de Lozano, madre del novio y el padre de la desposada, agente comercial de esta plaza, don Julio Hidalgo.

Terminada la ceremonia religiosa, fué formalizada el acta del Juzgado, firmando en dicho documento como testigos, el abuelo de la novia, don Belarmino Canal; su tío, don Juan Hidalgo y el tío y el hermano del contrayente, don Miguel y don Isidro Lozano respectivamente.

Después los numerosos invitados pasaron al salón de la referida juventud, donde fueron delicadamente obsequiados con un bien servido lunch.

Los nuevos esposos recibieron multitud de felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial, deseándoles todo género de prosperidades en el nuevo estado contraído y partieron en viaje de bodas para visitar varias ciudades españolas.

Natalicio

En Villa Cisneros (Africa Occidental española) ha dado a luz una hermosa niña, que hace el número dos de sus hijos, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el capitán de Intendencia allí destinado, don José Angel de Diego Elcorobarrutia, (de soltera Pilar Zurbano). Tanto la madre como la recién nacida se encuentran perfectamente.

Nuestra más cordial enhorabuena.

Viajeros

Para Lodosa (Logroño) ha salido doña Bernardina Pindado, viuda de Rojas.

Necrológica

El día 20 del corriente ha fallecido en Badajoz, a la edad de 74 años, el ilustrísimo señor don José Gómez-Dégano y Sánchez, fiscal jefe que fué de la Audiencia de Badajoz.

El señor Gómez-Dégano, nació en San Esteban del Valle, y muy joven ingresó en la carrera judi-

SE ARRIENDAN pastos para vacas en la finca Solanas del Tiétar, cerca de Candeleda. Tiene agua del Tiétar. Informará el guarda José García Holgado, en la finca.

SE VENDE suero para cerdos, Empedrada, 19.

SE VENDE caja de caudales, clave secreta. Eduardo Marqués, 11.

cial, desempeñando los cargos de juez de Instrucción en Herrera del Duque, Canarias, Barco de Avila y Durango. Después ingresó en la Carrera Fiscal, ocupando el de la Audiencia de Bilbao y durante muchos años el de fiscal jefe de la Audiencia de Badajoz.

Después del Movimiento el Gobierno le otorgó la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort.

El fallecimiento de don José Gómez-Dégano ha causado gran pesar en Badajoz en donde era muy estimado y contaba con numerosas amistades.

Enviamos nuestro sentido pésame a su familia, en especial a su viuda doña Marina Peñaranda; a su hermana doña Eustoquia y a su hermano don Benjamín, ingeniero jefe de Montes.

Aniversarios

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la señorita Sonsoles Pindado de Juan. Por el eterno descanso de su alma, se han celebrado esta mañana misas en las iglesias de San Juan y de San Antonio.

Renovamos nuestro sentimiento a su familia.

SE PRECISA muchacha servicio. Razón: Fonda Estación F. C.

## Concurso regional de Coros y Danzas

**El Colegio de la Purísima Concepción, de Avila, y grupos de Hoyocaseros y Piedralaves, vencedores en las diversas especialidades celebradas**

Los grupos mixtos de Hoyo de Pinares y Coro Sección Femenina, también fueron clasificados

Después de la demostración artística del folklore de nuestra provincia, que tuvo lugar en el Teatro Principal con carácter del XI Concurso Nacional de Coros y Danzas, el Jurado desplazado de la Delegación Nacional de Sección Femenina formuló el fallo siguiente:

Coros

- 1.º Purísima Concepción.
- 2.º Internado Teresiano (grupo «A»).
- 3.º Internado Teresiano (grupo «B»).
- 4.º Instituto de Enseñanza Media.

Danzas de Juventudes

- 1.º Hoyocaseros.

Gabinete Electro-Radiológico

**Dr. Tomé**

Rayos X (fijo y portátil) Tomografía. Radioterapia profunda.

Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil).

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

SE ALQUILA local para almacén o tienda, con vivienda, en osé Antonio, 11.

SE ALQUILA casa amueblada para verano. Razón: San Juan de la Cruz, 20. bajo.

OFRECESE ama de cría de leche reciente. Pueden dirigirse a Joaquina Blázquez Morán, en Navatagordo (Avila).

## Semana de la Juventud

**Con extraordinario éxito siguen celebrándose los actos anunciados**

Ayer, a las diez de la mañana asistieron las unidades de las Falanges Juveniles de Franco y mandos provinciales a la santa misa en la Capilla de Mosén Rubí.

A las doce, como se había anunciado, se celebró la prueba ciclista en la que resultó vencedor Sergio Adañero, que se adjudicó la copa del delegado provincial del F. de J. y, a medio minuto llegó Maximino Encinar. Después entraron Francisco Herráez y Esteban Martín.

Al margen de la competición participaron dos ciclistas que excedían de la edad, los cuales se disputaron un premio que les ofreció el Servicio de Educación Física, en el caso que llegaran a la meta los primeros, consiguiéndolo José Luis Alvarez.

En Baloncesto contendieron por la mañana y en el campo del Colegio de Nuestra Señora de Sonsoles, el equipo del sexto curso de este Colegio, que venció al del mismo año Instituto Nacional de Enseñanza Media.

A las cuatro y media de la tar-

de, en el campo de los Gigantes el Campeonato provincial de tiro, al que asistieron los mandos provinciales de la Organización y que también fué presenciado por el numeroso público que para ganar el jubileo del Año Mariano se desplazaba al Santuario de Sonsoles. Dirigido por el jefe del Servicio Provincial de Educación Premilitar, en ella tomaron parte los siete seleccionados para la prueba, en la que quedó campeón provincial Juan Antonio Rico Villegas.

Acto artístico en la Plaza de la Victoria

En el escenario montado en la Plaza de la Victoria, con perfecta audición, gracias al magnífico equipo de amplificadores que ha sido instalado, a las diez y media de la noche actuó el Cuadro Artístico provincial ante numeroso público, que aplaudió las geniales creaciones de los excéntricos «atómicos» y la insuperable representación de la consigna escenificada «Luz de Amanecer».

Los actos de hoy

En el campo de deportes de «El Pradillo», comenzaron esta mañana las primeras eliminatorias del XIII Campeonato Provincial de Atletismo, con la participación de buen número de muchachos de la capital y provincia, que han continuado por la tarde.

**La fiesta del Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia**

Ayer festividad de la Ascensión del Señor, celebró, como todos los años, su fiesta principal el Patronato de Nuestra Señora de la Santísima Virgen de la Misericordia, desarrollándose los actos con gran concurrencia de personas. La procesión con la imagen de su titular recorrió las calles de la ciudad llamando la atención por su orden perfecto y devoción. Oficiaba el reverendo señor cura párroco de la iglesia de San Vicente y en ella figuraban la típica gaitilla y tamboril, así como los «bodigos» y regalos que por la tarde fueron subastados a la puerta de la ermita de San Martín, en cuyos alrededores se celebró la tradicional romería que resultó muy animada y estuvo concurrida en extremo, para lo que contribuyó no poco el excelente tiempo reinante.

**Diputación Provincial de Avila**

Concurso-subasta

En los «Boletines Oficiales» de la provincia y del Estado de fecha 21 y 24 de los corrientes se anuncia concurso-subasta para la adquisición e instalación de aparatos radiológicos y accesorios con destino al nuevo Hospital Provincial de Avila, pudiendo hacerse proposiciones por su totalidad de pesetas 999 585,00 o por cada uno de los grupos que figuran en el referido anuncio. El plazo de presentación de proposiciones será el de 20 días hábiles, a partir de la fecha siguiente a su publicación en el «Boletín del Estado», en la Secretaría de la Corporación.

Como aclaración al anuncio de este concurso-subasta, se hace constar que los licitadores presentarán dos pliegos: el 1.º, conteniendo memoria, referencias, obras realizadas, resguardo del depósito provisional, recibo de la contribución industrial y cuantos datos consideren oportunos, y el 2.º, la oferta económica con arreglo al modelo publicado en referidos periódicos oficiales.

(Artículo 39 Reglamento Contratación 9 enero 1953.)  
Avila 26 de mayo de 1954. El presidente.—Joaquín Leirado.

**Grandiosa cabalgata mariológica en honor de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María**

**La organiza la Junta Diocesana del Año Mariano**

La forman: Dos heraldos y 11 carrozas.

Día: 30 de mayo:

Hora: 8 30 noche.

Itinerario: Plaza del Ejército, Duque de Alba, Isaac Peral, plaza de Santa Ana, avenida de José Antonio, avenida de Portugal, San Segundo, plaza de Santa Teresa. Aquí se hará una explicación de cada una de las carrozas.

¡Abulenses! Sumaos todos a este hermoso homenaje a la Virgen Inmaculada, con veneración, respeto y acendrado amor, que se traduzca en disciplina, silencio y devoción.

La Junta Diocesana del Año Mariano

**Peregrinación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. a Sonsoles**

Organizada por la Delegación Provincial de Auxilio Social y la de la Sección Femenina, ayer día de la Ascensión del Señor se realizó una peregrinación del Hogar Infantil, Juventudes y camaradas de la Sección Femenina al Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, con el fin de ganar el jubileo del Año Mariano; saliendo de la S. A. I. C. a las ocho y media de la mañana, llevando en andas la imagen de la Inmaculada Concepción, que siempre preside la Casa de Flechas, y dirigida por el padre asesor provincial de ambas delegaciones, muy ilustrado señor don Teodoro García Robledo.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

Concentración Mariana del Valle Amblés en el Santuario de la Virgen de Sonsoles

Los actos de dicha concentración a la que asistirán seis pueblos empezarán a las once de la mañana del día 29 de mayo y por la tarde a las cuatro.

Rosario de la Aurora

Saldrá el sábado de la Catedral a las siete de la mañana con la imagen de la Virgen de Fátima; a la terminación habrá misa.

**Doctora Carmen López Calvo**

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla

Enfermedades de los niños

Rayos X

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Avenida José Antonio, 15. Avila.

**En la Escuela del Magisterio**

(Viene de 1.ª página)

banquete de homenaje al señor Serrano de Haró, que había visitado e hizo cumplidos elogios de las Exposiciones de fin de curso que allí presentan la Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús» y su Graduada aneja. Al final del banquete pronunció un discurso de ofrecimiento el director de la Escuela del Magisterio, «San Juan de la Cruz», don Juan José Martín Rodríguez, a quien contestó el homenajeado con palabras de elogio para el Magisterio abulense en sus diversos grados y para la primera autoridad civil de la provincia que con tanto cariño acoge los problemas escolares. Ambas intervenciones fueron muy aplaudidas.

El inspector general de Enseñanza Primaria, las autoridades del Magisterio y maestros fueron al Santuario de Sonsoles para visitar a la Santísima Virgen, Patrona de Avila y del Valle Amblés.

La Ud. EL DIARIO DE AVILA

## Un incendio

EL LOSAR.—En el portal de ganados que posee en este pueblo Marcial Martín López, se declaró un incendio que, por fortuna y gracias a la rápida intervención del vecindario, no tomó mayores proporciones. Las pérdidas son de poca consideración.

Aclaración

Referente al suceso que días pasados publicábamos dando cuenta de una riña producida en Aveinte entre un joven de 17 años llamado Antonio Lucas Hernández y Carmelo Hernández Martín, parece ser que éste recibió el golpe sin que tuviera intervención inoportuna alguna.



PRIMER ANIVERSARIO  
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
LA SEÑORITA

**María del Carmen Carretero Blázquez**

Alumna e Hija de María del Colegio de la Medalla Milagrosa  
Que falleció en Avila el día 29 de mayo de 1953

A LOS 15 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Félix Carretero Tolbaños (oficial habilitado del Juzgado Municipal y Tribunal Tutelar de Menores) y doña Gerarda Blázquez López; abuela paterna doña Juana Tolbaños Martín, tíos, primos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

El funeral que se celebre mañana sábado a las nueve en la Parroquia de Santiago Apóstol y los cultos de la tarde en el Convento de San Antonio, así como las misas en Vadillo de la Sierra, Vega de Santa María y convento de Carmelitas de Fontiveros, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 28 de mayo de 1954

**RESIDENCIA QUIRURGICA**

**Dr. Emilio Suárez Bajo**

**Cirugía general y traumatología**

HABITACIONES PARA ENFERMOS OPERADOS

CONSULTA DIARIA DE ONCE A DOS

Paseo de Don Carmelo, 14 Teléfono 672 AVILA

**Medias de Cristal**  
¿Sueters, rebecas? No piense  
**GUTIERREZ**

**FARMACIAS DE GUARDIA**  
EN ESTA SEMANA

Gusrras, Plaza de José Tomé.  
Aparicio, Avda. José Antonio.

**O. N. de Ciegos**

Delegación de Avila: Vostade 7,

(Sorteo del día 26 de mayo)

Premiado con 50 pesetas, el

número 670. Y con 5 pesetas

los terminados en 70